

■ 娱间道+

今晚,你们的新老公 迪玛希就要亮相

《歌手》来了位“开口跪”界大神

湖南卫视《歌手》将于今晚首播,昨天首发歌手林忆莲、杜丽莎、狮子合唱团、光良、迪玛希、谭晶和袁娅维齐亮相发布会。记者率先看片,今年《歌手》的实力超强,尤其是来自哈萨克斯坦的迪玛希,声音简直可以用天籁形容,加上超高颜值,必火。

赛制:张杰逆战赵雷挑战

全新的《歌手》赛制与之前的《我是歌手》有很大不同。洪涛老师介绍说:“比拼更加激烈,两期为一轮,第一期是排位赛,第二期综合两场淘汰最末一名,后面到总决赛,期期有淘汰。从第二轮开始,每一轮第一周开始采取双补位赛制,挑战歌手和逆战歌手同时补位,8位歌手当中要走一位。挑战歌手门槛非常高。和以前一样踢馆歌手一样进入前四才算挑战成功,挑战歌手挑战成功之后,排在末位的当场淘汰,歌手面临压力越来越大。”

今年的歌手提出了逆战和挑战的新概念。所谓“挑战歌手”,即从未踏上过《歌手》竞演舞台的新面孔;而“逆战歌手”,则囊括了四年《我是歌手》中兼具实力与人气的唱将。第一位逆战歌手是张杰,第一位挑战歌手是民谣歌手赵雷。

总决赛分上下回合,把最后的完美收官放在十全十美巅峰会。今年突围赛跟以往不一样,除了首发打通关歌手以外,要补足十位歌手,所有后面挑战、补位、逆战的,他们要一起争夺总决赛10个席位。总决赛有两个悬念,一是谁是歌王,二是哪六位歌手冲进十全十美巅峰会,与前四季《我是歌手》的“歌王”同台竞技。

亮点:“哈萨克斯坦翅膀”迪玛希必火

当天的记者会,很多人是冲着林忆莲而去的,但最后都被来自哈萨克斯坦国宝级的歌手迪玛希圈粉。

年仅22岁的迪玛希有“哈萨克斯坦翅膀”之美誉,他除了在哈萨克斯坦是一位家喻户晓的歌手外,还曾代表国家参加过很多国际大赛。外表出众的他像林宥嘉和吴磊的混合体,光是形象就足够吸引人,当他开声唱歌,所有人都被震住了,犹如天籁,干净、圣洁、缥缈,海豚音一出,现场歌手、观众、记者都忍不住为他鼓掌。

见惯了风浪、围观了前4季《我是歌手》的媒体记者们,也都扛不住这位小鲜肉的魔力,迪玛希的竞演一播完,他们已自发刷屏点赞,“据说法语歌《一个忧伤者的求救》被称为‘世界五大最难的法语歌’之一,碾压其他歌手啊!”“姑娘们一定会爱他!吴磊+维塔斯+林志炫+林宥嘉的混合体,而且还是睫毛精。听他唱歌心里就是两个字‘我擦!’”

温情:杜丽莎林忆莲师生同台

今年《歌手》最大牌的歌手非林忆莲莫属,但首发歌手里有一位是林忆莲都敬佩万分的,那就是林忆莲的声乐老师杜丽莎。

杜丽莎说:“如果不是洪涛老师和王祖蓝,我不会来到这个舞台,每个人都非常厉害。其实我在国外很多年了,我并没有想过要回来唱歌,但是王祖蓝给我打电话,说有这个机会,我说:好啊!去就去啊!没想到真的能有这个机会。我听不懂普通话,但是我知道这个节目很厉害,这个节目我都有看,纯粹听歌。因为我妈妈是中国人,是上海人,我觉得我能够站在这个舞台唱歌,非常高兴。为我妈妈而唱,为中国而唱,虽然我妈妈已经去世了。”

林忆莲、梁咏琪、薛凯琪等众多明星都是杜丽莎的学生,她说她来参赛,学生们比她还紧张。被问起和林忆莲同台时,她说:“我和林忆莲这次都是以歌手的身份参赛,公平竞争。如果最后林忆莲赢了我,我觉得很高兴,很自豪,所谓名师出高徒,青出于蓝而胜于蓝。我觉得她赢也是实至名归的,因为她真的有这个能力,我非常为她自豪。”贺雅佳



迪玛希



林忆莲

■ 春晚进行时+

小人物怀揣大梦想 从两万多名学员中脱颖而出 少林小子 憧憬自己首次春晚之旅



之前的大风让昨天的北京天气晴朗,天空湛蓝,但气温也随之下降到-8℃。坐落在香山脚下的四季御园国际酒店,是本次春晚的演员驻地,这里远离市区,空气质量更好,气温也更低。上午10点多,酒店大门外的空地上,20多个身穿单衣、脚踏弹跳鞋的小伙子仍在热火朝天地训练,借助弹跳鞋的弹性,他们辗转腾挪,在空中翻滚,不时吸引着路人的目光——这群来自登封塔沟武校的小演员将在大年三十的央视春晚晚上亮相,此刻正在抓紧训练。

郑报融媒记者 郭韬略 北京 文/图报道

“仓促上阵”,召回老将

从2003年到今年,塔沟武校已经累计14次登上央视的春晚舞台。春晚,对于他们已经不是件新鲜事儿,但在两万多名学员当中,能够跻身春晚演出阵容的,绝对都是足以让旁人羡慕的幸运儿。但今年21岁,身份已经是学校助理教练的杜金城的经历,却很难用幸运或者不幸来形容。

按照惯例,参加春晚要提前好几个月进行准备。早在去年9月份,多次带队参演春晚的塔沟教育集团副董事长刘海科就牵头成立了专门的筹备小组。10月初,在和专程前往学校的春晚剧组导演沟通后,双方明确了节目创意和思路,开始挑选队员,购买器材,投入了节目《鼓舞飞扬》的排练。但辛苦排练一个多月之后,却被告知,因为和其他节目有冲突,这个节目创意被取消,必须更换。

塔沟武校曾经在北京奥运会闭幕式上表演过的弹跳龙节目,给春晚的一位导演留下了深刻印象,

并要求他们以此为蓝本进行改编。虽说节目非常熟悉,但时隔8年多,当年的那些演员早就离开了学校,而要想在一两个月的时间内熟练掌握弹跳龙的技巧,达到导演组的要求,对于很多学员来讲都极其困难,无奈之下,只得联系多名当年的演员重新回来排练。

曾经参加过2008年的演出,已经毕业留校的杜金城,因为近水楼台,得以进入演出阵容。但通向春晚的路却没有那么平坦,在回校恢复训练后不久,在一次空翻练习中,杜金城不慎摔倒,造成左臂骨折。只是住院治疗了半个月,他就又回到训练队伍中。虽然一直在积极恢复,但这次意外让原本是绝对主力的他,目前只能担任替补。“能上春晚,全家人都很高兴,所以到现在一直没告诉家人自己是替补,不想扫他们的兴。当然希望能在正式演出时出场,不过无论如何,自己总是努力过了,就不算遗憾。”杜金城说。

16岁的“三朝元老”

比杜金城小3岁的武林飞,现在则满怀兴奋地憧憬着自己的首次春晚之旅:“我2007年来到塔沟,从2008年开始,每次学校选拔春晚演员我都参加,但因为身高不够,每次都在最后时刻落选,这一次我终于达标了。”作为塔沟武校影视班的一员,武林飞已经参演过多部影视剧,担任武打替身,演出经验不可谓不丰富。但10年来,春晚对他而言一直是一个可望而不可即的梦,现在梦想终于变成现实。小伙子说:“当然激动,但还不至于睡不着觉。”

20多名演员组成的春晚表演团,16岁的范龙飞是年龄最小的,却是资历最深的。2013年的《少年中国》,2014年的《年味儿》,他都曾经参演,今年已经是他第三次登上春晚舞台了。所以虽然年纪小,但说

起来却相当老成:“紧张是有那么一点点,但也不能太紧张了,不然影响临场发挥,动作就容易变形。”

同样是塔沟武校影视班演员的范龙飞,其实还有更大的梦想:“我崇拜成龙、李连杰、甄子丹,希望成为他们那样的明星。春晚的经历,会让我积累各方面的经验,对我的成长有很大帮助。”

今年塔沟武校总共有28名演员参加春晚,除了两名武术运动员参加由诸多武术冠军共同表演的节目之外,其余26人总共要表演3个节目,从开场舞到零点钟声响起时大拜年,都会有他们的演出。虽然在4个多小时中,镜头对他们也就是一扫而过,但每个人都不曾有一点点懈怠,因为每个人其实都和16岁的范龙飞一样,怀揣着大梦想。